

美参院通过临时拨款法案

离结束“停摆”只差众议院表决通过和特朗普签署成法

新华社电 美国国会参议院10日晚正式通过一项临时拨款法案,为联邦政府重新开门迈出关键一步。该法案后续将交由众议院表决,若表决通过,将送交总统特朗普签署成法,从而结束美国历史上持续时间最长的联邦政府“停摆”。

他们谈妥了什么

10日晚,参议院以60票支持、40票反对的结果通过这一法案。

据美国媒体报道,最先打破谈判僵局的是3名前州长——新罕布什尔州民主党籍参议员珍妮·沙欣和她的同州同僚玛吉·哈桑以及缅因州无党派独立参议员安格斯·金。他们同意推动一项旨在维持联邦机构运转至明年1月的临时拨款法案,以换取共和党在延长医保补贴方面作出让步。

在最终投票表决中,只有5名持中间立场的民主党参议员改变此前立场投下赞成票,但加上3名从10月1日就支持政府开门的民主党人,在参议院拥有53个席位的共和党顺利推进了这一法案。按照美国媒体的说法,这些倒戈的民主党人原本预计有更多人投票支持法案,因为有大约10至12名民主党

人参与了最终阶段的“讨价还价”。共和党方面则有一名参议员投票反对这一法案。

该法案将按现有水平为大部分联邦机构提供资金至2026年1月30日,并为农业部、退伍军人事务部及军事建设项目,以及国会运作提供整个财政年度的经费。根据该法案,“补充营养援助计划”将获得全年资金。这一针对低收入群体的福利项目暂时“断粮”日前引发各方担忧。

另外,该法案还推翻了政府“停摆”期间大规模解雇联邦雇员的决定,并确保本财年剩余时间内不再发生此类事件。法案还承诺,所有联邦雇员在“停摆”期间的薪资都将得到补发。

参议院多数党领袖、共和党人约翰·图恩则向民主党人承诺,最迟在12月第二周,将就延长即将于年底到期的《平价医疗法案》加强型补贴进行投票。

众议长催复会 特朗普点赞

临时拨款法案下一步将送到众议院表决。众议院议长、共和党人迈克·约翰逊10日催促议员们立刻赶回华盛顿开会。众议院自9月中旬以来一直处于休会状态。根据最新通知,众议院最

早将于12日下午表决该法案。

特朗普对两党达成的折中协议表示支持,称这份协议“非常好”。

目前尚不清楚这项法案能否在众议院顺利过关,不少众议院民主党人对临时拨款法案“意见很大”。得克萨斯州联邦众议员格雷格·卡萨尔批评参院通过的这份法案“背叛了”数以百万计仰仗民主党为其争取医保福利的美国人。众议院民主党领袖哈基姆·杰弗里斯力挺投票反对该法案的参议院民主党领袖查克·舒默,称“美国人民知道我们站在这场斗争正确的一边”。

就民主党的核心诉求之一延长医保补贴,共和党只承诺诉诸表决,但未承诺表决结果。这让不少参议院民主党人担忧,相关法案即便获参议院表决通过,到了众议院依然会“石沉大海”。

另外,即便临时拨款法案被签署成法律,也远非一劳永逸。按照惯例,国会每年需通过12项拨款预算,参议院10日晚通过的这一法案仅包含3项年度拨款预算,这意味着仍有9项年度预算尚未敲定。在临时拨款法案生效期间,两党将继续就年度拨款展开谈判。这也意味着,两个多月后,美国政府可能再次面临“停摆”危机。

(王宏彬 熊茂伶 杨伶)

以色列与美国磋商加沙停火 第二阶段

以色列总理内塔尼亚胡当地时间10日在耶路撒冷与美国总统特朗普的女婿库什纳讨论加沙停火第二阶段事宜。

据媒体报道,以总理办公室发言人绍比·贝德罗西安向记者表示,双方就停火协议的第一阶段和第二阶段相关事宜进行了讨论,内容包括解除巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)的武装、实现加沙地带非军事化、确保哈马斯今后无法重新掌控加沙等问题。

他指出,以上议题将在下一阶段的停火谈判中得以解决。

据以色列媒体报道,在双方会谈之际,美国与以色列正就如何处置目前藏身于以军控制的拉法市地下隧道内的约100名至200名哈马斯武装人员展开磋商。

美国中东问题特使威特科夫上周表示,美方希望以色列为这些哈马斯人员提供安全通道,作为他们交出武器的条件。

一名巴勒斯坦消息人士向媒体表示,调解方已加大斡旋力度,试图解决这一问题。他们认为,任何强迫巴勒斯坦人投降的武装企图都可能危及整个停火协议。

据以色列媒体报道,以色列政府发言人10日表示,目前无法就此事提供任何最新进展。他补充说,以色列在加沙问题上的政策决定,都是在与美国政府充分协商后共同制定的。

与此同时,以总理内塔尼亚胡10日在议会全体会议上讲话时称,以色列决心用“铁拳”在加沙地带和黎巴嫩“执行停火协议”。他补充说,以色列“决心带回仍滞留在加沙的四具被扣押人员遗体”,并赞扬“美国施加的旨在孤立哈马斯的外交压力”,认为这一压力与以军行动共同促成了其他被扣押人员的获释。

他强调,战争“尚未结束”,并承诺哈马斯“终将被解除武装,加沙必将实现非军事化,无论是以容易的方式,还是以艰难的方式,但这一目标终会实现。”

据媒体报道,哈马斯谴责以色列自上月停火生效以来“每天持续违反停火协议”,并指责以方在加沙地带继续进行轰炸和破坏行动。哈马斯10日发表声明称,自10月10日停火协议生效以来,以军袭击已造成271名巴勒斯坦人死亡,其中超过九成为平民,另有622人受伤。(中新)

巴基斯坦首都发生自杀式炸弹袭击 已致12死27伤

新华社电 巴基斯坦官员11日说,该国首都伊斯兰堡当天发生一起自杀式炸弹袭击事件,已造成至少12人死亡、27人受伤。中国驻巴基斯坦大使馆向记者确认,目前没有中国公民在该袭击事件中伤亡的报告。

巴基斯坦内政部长穆赫辛·纳克维在爆炸现场告诉媒体,当地时间12时39分左右,一名自杀式袭击者在伊斯兰堡地方法院司法大楼附近引爆了身上的炸弹,造成人员伤亡。警方和救援人员立即赶往现场,伤者已被送往医院救治。由于部分伤者伤势严重,死亡人数可能上升。

一名伊斯兰堡警方官员告诉新华社记者,初步调查显示,袭击者原本计划进入司法大楼内实施袭击,因安检严格未能得逞,随后在大楼外一辆警车附近引爆炸弹。爆炸还导致多辆汽车损毁、起火。警方随后疏散了司法大楼内人员,并对该区域展开搜查。

现场目击者、律师马利克·哈立德·汗告诉新华社记者,袭击发生在法院休庭时间,当时许多人员正离开大楼,因此死伤人数较多。



11日拍摄的位于巴基斯坦首都伊斯兰堡的爆炸现场(手机照片)(新华社发)

截至发稿时,尚无组织宣称对袭击事件负责。不过,巴安全部门消息人士告诉新华社记者,是恐怖组织“巴基斯坦塔利班”制造了这起袭击。该消息人士还指责该组织藏匿在阿富汗境内策划袭击。

另外,巴基斯坦三军新闻局10日

发表声明说,军方挫败了一起“巴基斯坦塔利班”针对巴西北部开伯尔-普什图省南瓦济里斯坦地区军校的袭击。袭击者驾驶装满炸药的汽车冲击军校大门,巴安全人员反击并打死两名武装分子,目前正在全力围捕另外3人。(蒋超)

中方对印度新德里汽车爆炸事件遇难者表示哀悼

新华社电 11月10日晚,印度首都新德里发生汽车爆炸事件,造成多人伤亡。外交部发言人林剑11日在例行记者会上表示,中方对此次事件感到震惊,对不幸遇难者表示哀悼,向遇难者家属和伤者致以诚挚慰问,祝愿伤者早日康复。

“中方注意到印度新德里发生爆炸事件的有关报道。据了解,目前没有中方人员伤亡。”林剑说。(赵瀚泽 刘杨)